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ز يك ا مقدارانتقال  ،ها، تراكنشترسادهيان كوين هستند. به بقلب بيت ،هاتراكنش

اكنش و تردقيقدر اين فصل، به بررسي  .شوندميرا سبب  ديگرموجوديت به  موجوديت

   .پردازيمميآن  يدهندهتشكيلاجزا 

 اجزاي تراكنش

  جزء اساسي هستند: ٤ها شامل در بالاترين سطح، تراكنش

استفاده  ديگري ياضافه هايگيچه ويژاز تراكنش كه  دهدنشان مي: ١نسخه  .١

 .كندمي

 .شوندخرج مي ييهاكوينبيتاين است كه چه  يدهندهنشان: هاورودي  .٢

 .روندها كجا ميبيت كويندهد، : نشان ميهاخروجي  .٣

خواهند چه زماني معتبر شناخته  هاتراكنشكه  كندمي: مشخص ٢قفل زماني  .٤

هاي شان داده شده است، كه بخش) ن٥-١اي از تراكنش در شكل (نمونه .٣شد

ها، خروجي و قفل تراكنش به ترتيب نسخه، ورودي يدهندهتشكيل مختلفِ

 زماني است.

                                                 
1 Version 
2 Lock time 

ممكن است تراكنش هاي انجام شده در يك زمان آتي معين، اعمال شوند. اين بدان معني است كه تا فرارسيدن  ٣
  گردند.آن زمان، تراكنش هاي انجام شده قفل مي 
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  متفاوتي نشان داده شده است : نمايش هگزادسيمال تراكنش معمولي كه هر بخش با رنگ١-٥شكل 

ايجاد ل زير به شك شودميناميده  Txكلاس تراكنش كه موضوع،  نيدر نظر داشتن ا با

  :گرددمي

class Tx: 
 
    def __init__(self, version, tx_ins, tx_outs, locktime, 
testnet=False): 
        self.version = version 
        self.tx_ins = tx_ins   
        self.tx_outs = tx_outs 
        self.locktime = locktime 
        self.testnet = testnet   
 
    def __repr__(self): 
        tx_ins = '' 
        for tx_in in self.tx_ins: 
            tx_ins += tx_in.__repr__() + '\n' 
        tx_outs = '' 
        for tx_out in self.tx_outs: 
            tx_outs += tx_out.__repr__() + '\n' 
        return 'tx: {}\nversion: 
{}\ntx_ins:\n{}tx_outs:\n{}locktime: {}'.format( 
            self.id(), 
            self.version, 
            tx_ins, 
            tx_outs, 
            self.locktime, 
        ) 
 
    def id(self):   
        '''Human-readable hexadecimal of the transaction 
hash''' 
        return self.hash().hex() 
 
    def hash(self):   
        '''Binary hash of the legacy serialization''' 
        return hash256(self.serialize())[::-1] 

1 

2 

3 

4 
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بايد  هاآندو اصطلاح رايج هستند، نوع و مقدار  outputو  inputاز آنجا كه   .١

 .گرددتعيين 

قرار  به منظور تعيين اعتبار تراكنش بايد مشخص شود كه تراكنش در كدام شبكه .٢

 دارد.

٣.  Id كرده و  وجوجسترا  هابلوكبر مبناي آن  توانمياي است كه همان شناسه

 تراكنش در قالب هگزادسيمال است. Hash256 درواقعنمايش داد. اين شناسه 

سازي پياپي Little-Endianه به روش ت كاس hash256تابع هش، الگوريتم   .٤

  نشده است. سازيپيادههنوز  serializeشود. توجه نماييد كه متد مي

كد تجزيه  توانمي. در اين راستا شودميتراكنش بررسي  ١ياين فصل، تجزيه يدر ادامه

 زير نوشت: صورتبهتراكنش را 

class Tx: 
    ... 
    @classmethod   
    def parse(cls, serialization): 
        version = serialization[0:4]   
        ... 

 كياز  يدينمونه جد ،يساز پياپي رايباشد ز ٣كلاس متد كي ديبا ٢متد نيا  .١

 .گردانديبرمرا  Tx ءشي

ها از بايت ياهيآرا، serializationدر اينجا فرض شده است كه متغير   .٢

 است.

ها خيلي ها مناسب باشد، اما اگر تعداد آنتراكنش مِست براي تعداد كروش فوق، ممكن ا

ها را تجزيه كنيم. روش اخير اين امكان آن ٤آل آن است كه بتوانيم جريانباشد، ايدهزياد 

يكجا نداشته  صورتبه هاتراكنش، نيازي به كل هاتراكنش يدهد، كه قبل از تجزيهرا مي

                                                 
١ Parsing 

  گفته مي شود.به توابعي كه درون يك كلاس پياده سازي مي شوند، متد  ٢
٣ Method class 
٤ Sream 

1 

2 
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تواند تراكنش مي يآمدتر خواهد بود. كد اصلي تجزيهباشيم. اين روش در عمل كار

  :زير باشد صورتبه

class Tx: 
    ... 
    @classmethod 
    def parse(cls, stream): 
        serialized_version = stream.read(4)   
 ... 

ي بدون نياز به انتظار برا هاداده يكه تجزيه دهدمي، اين اجازه را readمتد   .١

  .١(ورودي/خروجي) انجام شود I/O هايدرگاه

در  ٢سوكتيك تواند اتصال يم جريان داده رايز ،سودمند است ياز منظر مهندس كار نيا

براي انتقال يا خواندن  ماندنمنتظر  يجابه توانميباشد.  يك فايل ٣يدستگيره اي شبكه

روش قادر خواهد بود هر ن اي جريان داده نمود. يتجزيهبلافاصله شروع به همه چيز، 

 را برگرداند. موردنياز Tx ءشيو  پذيرفتهرا  ايجريان دادهنوع 

 نسخه

-ادهچه د افتيانتظار در ديكه با دهدمي)) نشان ١-٥تراكنش (شكل ( ينسخه يشماره

 ١/٣يندوز واز  كاربر زماني كهبه عنوان مثال،  م،يرا داشته باش ييهايژگيچه و اي ييها

 ١٠ يا ٨ويندوز  ينسخهخيلي متفاوت با  )١/٣نسخه (يعني  ي، شمارهكندمياستفاده 

 يهويندوز است و نسخدر حال استفاده از مشخص كند كه  دتوانفقط ميكاربر است. 

چه  اين نسخهكه  خواهد كردمشخص  ويبراي  عاملسيستمويندوز پس از اجراي 

  .مورد استفاده قرار دهد واندتميرا هايي APIي دارد و در مقابل چه يهاويژگي

                                                 
  ) گفته مي شود.on the flyبه اين روش، تجزيه روي هوا ( ١

٢Socket 
٣ Handle 

1 
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  تراكنش ي: نسخه٢-٥شكل 

هستند. در بيت كوين  نسخه يشمارهداراي نيز كوين  هاي بيت، تراكنشمثال فوقمشابه 

هم در مواردي مرسوم است  ٢ ينسخه استفاده ازاما  ،شودمياستفاده  ١ ينسخه از اًعموم

استفاده  OP_CHECKSEQUENCEVERIFYموسوم به  opcodeيي كه از هاتراكنش(

  ).اندشدهتعريف  BIP0112و در  كنندمي

شبيه  درسدهند كه به نظر نمينشان مي 0100000 با را نسخهدر سيستم هگزادسيمال 

همان عدد  درواقعتفسير شود،  Little-Endian . اگر به عنوان يك عدد صحيحيك باشد

  است. ١

  هاورودي

). البته اين موضوع نياز به ٣-٥(شكل  كنداشاره مي هر ورودي به خروجي تراكنش قبلي

  واضح از ابتدا مشخص نيست. صورتبهتوضيح بيشتر دارد و 

  
  : ورودي تراكنش ٣-٥شكل 

خرج  هاي قبلي راتراكنش يخرج نشدههاي خروجي ،كوينهاي بيتورودي درواقع

آنچه كه و سپس براي شده ها دريافت بيت كوينابتدا نياز است كه به اين معني  كنند.مي
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را خرج  هاآن ،كوينن بدون دريافت اوليه بيتاتونمي درواقع. گردندهزينه  مدنظر است

   . هر ورودي دو ويژگي خواهد داشت:نمود

 شده است.دريافت  قبلاًهايي كه يك مرجع به بيت كوين  .١

 را اهآن خواهدميكه  هستندها متعلق به كاربري كوينبيت اين هاثبات اينك  .٢

 .دكن خرج

براي جلوگيري از جعل بيت  د.شواستفاده مي ECDSAالگوريتم  دوم از يمرحلهدر 

ا دارندگان ي دارندهكه تنها هايي هستند شامل امضا هاورودياغلب كوين توسط كاربران، 

 د.نكن خرجرا  هاآند نتوانكليد خصوصي مي

مشابه هزينه  دقيقاًاين  .دبيش از يك ورودي باششامل تواند ها ميوروديبخش 

 براي يك وعدهدلاري  ٢٠و  ٥٠استفاده از دو اسكناس يا دلاري  ١٠٠كردن يك اسكناس 

نيازمند دو در حالت دوم اول نيازمند يك ورودي و  در حالت كه است.دلاري  ٧٠ غذاي

 در مثال .د بيشتر نيز باشدتوانمي هاوروديتعداد وجود دارد كه  يطي. شرااست ورودي

پرداخت نيز  يپن ٧٠٠٠ يحت اي يدلار ٥اسكناس  ١٤با را دلار  ٧٠ توانمي، ذكر شده

كه  طورهمان .استمشابه  يورود ٧٠٠٠ اي ١٤ هاوروديتعداد  كه در اين شرايط. كرد

  است. تراكنش يبعد بخش ،هاوروديمشخص شده، تعداد  ٤-٥در شكل 

  
  ي يك تراكنشهاورودي: تعداد ٤-٥شكل 

توجه به  دارد. يورود كيتراكنش  نيكه ااست  يمعن ني، به ا01 تيبا ،فوق يدر رشته

چون يك بايت  ،ها نيستكه تنها يك بايت معرف تعداد ورودي ،اين نكته ضروري است

  توان با يك بايت توصيف كرد.را نمي ٢٥٥هاي بيشتر از بيت است كه ورودي ٨
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 يكوتاه شدهگيرد كه ار ميمورد استفاده قر varints در اين حالت است كه

variable integer  .٢٦٤تا  ٠ يصحيح در محدوده در اين روش اعداداست − با يك  ١

بايت را ذخيره  ٨ توانميها البته براي تعداد ورودي. شوندمييا چند بايت بيان (كد) 

اشته باشيم بخصوص اگر انتظار د ؛شودمفيد از حافظه مي ي، اما باعث عدم استفادهكرد

هاي . در مورد تراكنشباشديا كمتر  ٢٠٠در حدود  مثلاً ،كم ها نسبتاًورودي كه تعداد

جويي در فضا كمك به صرفه varintsاستفاده از  ،بنابراين .عادي اين شرايط وجود دارد

 صورت زير است:به varintsكند. روش كار مي

 .)0x64→100 مثلاً( ودشميبا يك بايت كد  باشد، ٢٥٣كمتر از اگر عدد   .١

٢١٦و  ٢٥٣اگر عدد بين   .٢ − و سپس  شده آغاز )fdيا ( ٢٥٣با بايت ، باشد ١

 مثلاً ( شودميكد  Little-Endian صورتبهعدد در دو بايت 

255 → 0xfdff00  0→ 255وxfd2b02(. 

٢٣٢و  ٢١٦اگر عدد بين   .٣ − و سپس  ز شدهغاآ )fe( يا ٢٥٤بايت  با، باشد ١

 مثلاً( شودميكد  Little-Endian صورتبهبايت  ٤عدد در 

70015 → 0xfe7f110100(. 

٢٦٤و  ٢٣٢ اگر عدد بين  .٤ − و سپس  آغاز شده )ff( يا ٢٥٥بايت  با ،باشد ١

 مثلاً ( شودميكد  little-Endian صورتبهبايت  ٨عدد در 

18005558675309 → 0xffd6dc7ed3e60100000(. 

  در ادامه آورده شده است: varintsروش  پايتونكد 

def read_varint(s): 
    '''read_varint reads a variable integer from a stream''' 
    i = s.read(1)[0] 
    if i == 0xfd: 
        # 0xfd means the next two bytes are the number 
        return little_endian_to_int(s.read(2)) 
    elif i == 0xfe: 
        # 0xfe means the next four bytes are the number 
        return little_endian_to_int(s.read(4)) 
    elif i == 0xff: 
        # 0xff means the next eight bytes are the number 
        return little_endian_to_int(s.read(8)) 
    else: 
        # anything else is just the integer 
        return i 
 



تراكنش هافصل پنجم:  | 9  

def encode_varint(i): 
    '''encodes an integer as a varint''' 
    if i < 0xfd: 
        return bytes([i]) 
    elif i < 0x10000: 
        return b'\xfd' + int_to_little_endian(i, 2) 
    elif i < 0x100000000: 
        return b'\xfe' + int_to_little_endian(i, 4) 
    elif i < 0x10000000000000000: 
        return b'\xff' + int_to_little_endian(i, 8) 
    else: 
        raise ValueError('integer too large: {}'.format(i)) 

read_varint  كد حِيخوانده و عدد صح ادهجريان د كياز يك متغير صحيح را 

عدد  كي يعنيبرعكس عمل خواهد كرد،  encode_varint. گردانديبرمشده را 

 ،وديهر ور. گردانديبرم varintبايت نتيجه را مبتني بر روش و را دريافت كرده  حيصح

  بخش تشكيل شده است: ٤از 

 تراكنش قبلي ١يشناسه  .١

 تراكنش قبلي ٢ينمايه  .٢

 )ScriptSigاسكريپت امضا (  .٣

 ٣توالي  .٤

 ياشاره دارد. شناسه يقبل تراكنش يِبه خروج يداده شد، هر ورود حيكه توض طورهمان

درآمده  hash256 صورتبهكه  است يقبل ي تراكنشمحتواهمان  درواقعي، قبل تراكنش

 احتمالِ راي، زكندمي فيتعر فردمنحصربه طوربهرا  يقبل تابع هش، تراكنش ني. ااست

حداقل تعداد خروجي ، مشاهده خواهد شدكه  طورهماناست.  رممكنيهش غ ٤تصادمِ 

 د باشد.توانمياست اما اين تعداد بيشتر نيز  كي تراكنشهر 

 شودمي خرج ايخروجيچه  تراكنش كي طيكه  شودمشخص  دقيقاً دي، بانيبنابرا

 روري استبه اين نكته ض. توجه )ثبت شده است يقبل تراكنش ينمايهدر (اين خروجي 

                                                 
١ ID 
2 Index 
3 Sequence 
٤ collision 
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و هر دو مبتني بر  تيبا ٤ ي،تراكنش قبل ينمايهو  تيبا ٣٢ يتراكنش قبل يكه شناسه

  .هستند little-endianاستاندارد 

ScriptSig تعامل، ٢پتياسكر يعني نيكو تيب ١قرارداد هوشمندِ  با زبانِ بايستمي 

گرفته است، اما مورد بررسي قرار  ٦در فصل  يترقيدق طوربهاشته باشد. اين موضوع د

 باز كردنمانند  ScriptSigعملكرد كه  كنيممير حال حاضر تنها به ذكر اين نكته بسنده د

 فيلد. استانجام قابل تراكنش  خروجيِ مالكتوسط يك صندوقچه است. اين عمل تنها 

Scriptsig آوردمياين الزام را به وجود  ،ريبا طول متغ لديف ك. ياست ريغبا طول مت يلديف 

  فيلد اشاره به طول متغير آن دارد). گردد (متغير بودنِمشخص  دقيقاً كه طول آن 

فركانس  معاملات«، از آن به عنوان ساتوشيهمان مفهومي است كه  ٣توالي بخش

 Replace-By-Fee. اما امروزه به همراه ياد كرده است قفل زمانيبخش به همراه  »بالا

(RBF)  وOP_CHECKSEQUENCEVERIFY كه  بايت است ٤ توالي شود.مياده استف

رنگي و  صورتبهيك ورودي  هاي مختلفِبخش شود.كد مي little- Endianبه روش 

تراكنش  ي: شناسهبيبه ترتكه  اندشده) نشان داده ٥-٥هاي مختلف در شكل (با رنگ

  هستند. Sequenceو  ScriptSigتراكنش قبلي،  يقبلي، نمايه

  
  يك ورودي تراكنش تلفمخ هايبخش: ٥-٥شكل 

  

  توالي و قفل زماني

معاملات «به نام  مفهومي يبرا زمانيقفل و  يتوال يلدهاياز ف خواستمي يدر ابتدا، ساتوش

 بازپرداخت بهانجام  يبرا يروش كردميتصور  ي. آنچه ساتوشكنداستفاده  »فركانس بالا

                                                 
١ Smart contract 
٢ Script 
٣ Sequence 
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بود. به عنوان مثال،  ايزنجيرهي هاتراكنش تعداد بالايي انجام نياز به بدون يگريشخص د

باب، تعداد پرداخت كند و سپس  بيت كوين را به باب xآليس بخواهد به دليلي، تعداد اگر 

y اگر  مثلاًبپردازد ( را به دليل ديگري به آليس نيكو تيبx از تربزرگy آليس)، پس باشد 

  بپردازد.به باب را  x - yط فق، انجام دهد رهيجداگانه در زنج تراكنشدو  نكهيا جايبهد توانمي

كوچك بود كه در آن،  يدفتركل فرع كيداشت شامل  نهيزم نيدر ا يكه ساتوش يادهيا

و اين روش  شونديم يمعامله، به روز رسان رِ يدو طرف درگ نيب يهاصورت مدام تراكنشبه

 يتوال يهافيلدبود كه از  نيا ساتوشي. هدف جايگزين ثبت معاملات در دفتركل اصلي بود

ن دو طرف يب ديفركانس بالا در زمان پرداخت جد معاملات يِرسان به روز يبرا زمانيقفل و 

از  يگريو د آليساز  يكي( يدو ورود يدارا ،معاملاتي مربوط به هاتراكنشاستفاده كند. 

 يتوالبا  معاملاتيي هاتراكنش. هستند) باببه  يگريو د آليسبه  يكي( ي) و دو خروجباب

آتي بلوك  ٥٠٠ تا كه، الآنبلوك از  ٥٠٠ مثلاً( شوندميشروع  ١درازمدت زماني قفلبا و  0

در اين را كه  يهمان مبلغ بابو  آليساست كه در آن  تراكنشي براي ايپايه نيمعتبر است). ا

  .كنندمي افتيدر، اندكردهتراكنش منظور 

 ١ يودهر ور يتوال، پردازدمي را به باب نيكو تيب xتعداد  آليساول، كه  تراكنشپس از 

، كندميپرداخت به آليس را  نيكو تيب yتعداد  بابدوم، كه  تراكنشخواهد بود. پس از 

را مادامي  زيادي هايپرداخت توانميروش،  نيخواهد بود. با استفاده از ا ٢ يهر ورود يتوال

. فشرده كرد ايزنجيرهتك  ، در يك تراكنشِاتفاق افتاده باشد زماني قفلكه قبل از معتبر بودن 

د توانيم باب، ذكر شدهآسان است. در مثال  اريبس كنندهاستخراج كي ي، تقلب برامتأسفانه

را  ٢ يشماره تواليبه روز شده با  معاملاتي تراكنشد توانميباشد. او  كنندهاستخراج كي

 تيب yبا را  آليسند، و استخراج كا  ١ يشماره يتوالرا با  معاملاتي تراكنشو  رديبگ دهيناد

   دهد. بيفر نيكو

 هايشبكهو اساس  هيشد، كه پا ارائه »٢پرداخت يهاكانال« ي مبتني بربهتر اريبس يطراحبعدها 

  .قرار گرفت ترسبك

                                                 
١ Far-away 
٢ Payment channels 
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صورت را به TxInيك كلاس  توانميهاي مختلف يك تراكنش اكنون با معرفي بخش

  زير نوشت:

class TxIn: 
    def __init__(self, prev_tx, prev_index, script_sig=None, 
sequence=0xffffffff): 
        self.prev_tx = prev_tx 
        self.prev_index = prev_index 
        if script_sig is None:   
            self.script_sig = Script() 
        else: 
            self.script_sig = script_sig 
        self.sequence = sequence 
 
    def __repr__(self): 
        return '{}:{}'.format( 
            self.prev_tx.hex(), 
            self.prev_index, 
        ) 

 .شودميبدون مقدار در نظر گرفته  ScriptSigفرض مقدار اوليه صورت پيشبه  .١

مشخص  هاورودييك از مقدار هر  اول اينكه. رسدمييادآوري چند نكته ضروري به نظر 

 يبلوك رهيآن را در زنج كهنيمگر ااطلاعي از مقدار خرج شده در دسترس نيست . نيست

 يجعبه تراكنشكه  ميدانينم ي، حتني. علاوه بر امي) انجام شده جستجو كني(هاتراكنش

 هايتراكنشدر مورد  اطلاعگفت، بدون  توانمي ،نيبنابرا يا خير. كندميي را باز درست

 تراكنش نيتائيد كند كه ا دي. هر گره باها صحبت كردتوان در مورد وروديي، نميقبل

 نيكند. نحوه انجام ايما خرج نموجود رنا يهانيكوتيكند و بيدرست را باز م يجعبه

  .مورد بحث قرار گرفته است شتريب ٧كار در فصل 

 پتياسكر يتجزيه

دهيم كامل در مورد اسكريپت صحبت خواهد شد، اما اكنون، نشان مي طوربه، ٦در فصل 

، چگونه از يك سيستم عددي پايتوندر  Script ءشيبه عنوان يك  پتياسكركه 

  شود:هگزادسيمال دريافت مي

>>> from io import BytesIO 
>>> from script import Script   
>>> script_hex = 
('6b483045022100ed81ff192e75a3fd2304004dcadb746fa5e24c5031cc
f\ 

1 
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cf21320b0277457c98f02207a986d955c6e0cb35d446a89d3f56100f4d7f
67801c31967743a9c8\ 
e10615bed01210349fc4e631e3624a545de3f89f5d8684c7b8138bd94bdd
531d2e213bf016b278\ 
a') 
>>> stream = BytesIO(bytes.fromhex(script_hex)) 
>>> script_sig = Script.parse(stream) 
>>> print(script_sig) 
3045022100ed81ff192e75a3fd2304004dcadb746fa5e24c5031ccfcf213
20b0277457c98f0220\ 
7a986d955c6e0cb35d446a89d3f56100f4d7f67801c31967743a9c8e1061
5bed01 0349fc4e631\ 
e3624a545de3f89f5d8684c7b8138bd94bdd531d2e213bf016b278a 

 طوربه، اما خواهد شد يبررس يشتريب اتيبا جزئ ٦در فصل  Scriptكلاس   .١

 كند.يم جاديرا اكاربر  موردنياز ءشي Script.parseمتد  ،كلي

 هاخروجي

به  هانيكوكه بيت كنندميمشخص  هاخروجيكه در فصل قبل نيز گفته شد،  طورهمان

داشت. اما چرا يك تراكنش  . هر تراكنش يك يا چند خروجي خواهدكجا ارسال شوند

چند  براي زمانهم ،چند خروجي داشته باشد؟ چون ممكن است يك فرد ممكن است

-) تعداد خروجي٦-٥شكل ( داشته باشد.اند پرداخت كوين كردهنفر كه درخواست بيت

  دهد. در اين رشته دو خروجي داريم.نشان ميهاي يك تراكنش را 

  
  ش معموليتراكني يك هاخروجي: تعداد ٦-٥شكل 

 ScriptPubKey -٢و  مقدار -١، دارد بخش ٢هر خروجي 

يك تواند برحسب ساتوشي يا شود ميكويني كه جابجا ميبيت مقدار: مقدار  .١

بتوان بيت كوين را تا يك  ود،شكه همين باعث مي دكوين باشبيت صد ميليونيمِ

اكثر تعداد بيت (دلار آمريكا) خرد كرد. با توجه به حد USDسيصدم پني در 
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 در نظر گرفته شده است، معادل ساتوشي آن ونيليم ٢١كوين كه 

از  تربزرگاين عدد خواهد بود. ) ونيليتر ٢،١٠٠( ٢،١٠٠،٠٠٠،٠٠٠،٠٠٠،٠٠٠
سازي ذخيره شود كه روشِبايت ذخيره  ٨بيت يا  ٦٤بايد در  درنتيجه ،است ٣٢٢

 است. little-Endianآن 

٢.  ScriptPubKey همانند :ScriptSig قراردادهاي هوشمند بيت  زبان مبتني بر

 شدهقفل يهمانند يك جعبه ScriptPubKey شود.نوشته مي )اسكريپت( كوين

مئن مط هن را باز كند و يك راآتواند مي خصوصي كليد ياست كه تنها دارنده

نچه و آ ScriptSigمشابه دريافت سهام و اندوخته از ديگران است. براي و امن 

و تكنيك طول متغير نيز از فيلد  ScriptPubKeyتر توضيح داده شد، پيش

varints در مورد آن توضيحات مبسوط ارائه  ٦ند كه در فصل كاستفاده مي

 .خواهد شد

  طور كامل نشان داده شده است.) خروجي يك تراكنش به٧-٥در شكل (

  
  : خروجي يك تراكنش در سيستم عددي هگزادسيمال٧-٥شكل 

  UTXO يمجموعه
١UTXO  ِيشدهن خرج يهاخروجيبه مجموعه . خرج نشده است مخفف تراكنش خروجي 

در هر لحظه  هاخروجيكه اين  ييآنجااز  .شودميگفته  UTXO ،در هر لحظه تراكنش يك

ها UTXO درواقعبسيار مهم هستند.  ،دهدشدن را نشان مي ماده براي خرجآكوين ميزان بيت

 UTXO ي، بايد مجموعهشبكه هاي كاملِگره رند.كه در چرخه قرار دا هايي هستندكوينبيت

. را افزايش دهندهاي جديد تائيد تراكنش ، سرعتهاآن ٢يهاهينما كرده با نگهداريرا رديابي 

                                                 
١ Unspent Transaction Outputs: UTXO 
٢ Indexed 
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 توانميراحتي هب UTXO يبه عنوان مثال، با جستجوي خروجي تراكنش قبلي در مجموعه

از خروجي تراكنشي  ،ودي يك تراكنش جديدرد. اگر ورجلوگيري ك ١دوباره خرج كردن از

دوباره خرج تلاشي براي به عنوان  درواقعقرار ندارد،  UTXO يمجموعه استفاده كند كه در

است. بنابراين  معتبر ريغ ،يك خروجي ناموجود تلقي شده و در هر دو حالت و يا كردن

كه در  طورهمان. روري استها بسيار ضدر تائيد صحت تراكنش UTXO يداشتن مجموعه

از  ScriptPubKeyمقدار و  دي، باهاتراكنش ياعتبارسنج ي، برامشاهده خواهد شد ٦فصل 

 تائيدفرايند د توانميها  UTXO نيا داشتن ني، بنابراشودجستجو  يقبل تراكنشِ يخروج

  كند. عيرا تسر هاتراكنشاعتبار 

  د شد:مشاهده خواه TxOutكلاس  پايتوندر ادامه كد 

class TxOut: 
 
    def __init__(self, amount, script_pubkey): 
        self.amount = amount 
        self.script_pubkey = script_pubkey 
 
    def __repr__(self): 
        return '{}:{}'.format(self.amount, 
self.script_pubkey) 

 قفل زماني

 ٦٠٠٠٠٠در تراكنش است. يك تراكنش با قفل زماني  تأخيري ايجاد قفل زماني راهي برا

ماني براي وارد زنجيره بلوكي شود. در ابتدا از اين قفل ز ٦٠٠٠٠١ تا بلوك، تواندنمي

. اگر دار نبودالبته از امنيت بالايي برخور شد كهفركانس بالا استفاده مي معاملاتانجام 

و  ندگويمي unix timestamp، به آن باشد ٠٠٠/٠٠٠/٥٠٠ با برابر يا تربزرگقفل زماني 

توانند يمها اين ترتيب، تراكنش به .ك استواگر كمتر از اين مقدار باشد يك شماره بل

 شند،بانرسيده  شماره بلوك مشخصيخاصي يا  time unixزماني كه به  اما تا شوندامضا 

  .شدن نيستندخرج قابل 

  ؟شودميرفته چه زماني قفل زماني ناديده گ 

                                                 
١ Double spend 
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  شود.ناديده گرفته ميبراي هر ورودي  fffffffبا مقدار  تواليقفل زماني براي 

يك تراكنش در سيستم عددي هگزادسيمال نشان داده شده  ) قفل زماني٨ِ-٥در شكل (

 .است

  
  : قفل زماني ٨-٥شكل 

با كه  مطمئن نيست تراكنش يكه گيرندهمشكل اصلي استفاده از قفل زماني اين است 

ن آهمانند چكي كه تاريخ  دقيقاً. نهفرارسيدن قفل زماني انجام تراكنش خوب است يا 

ها را قبل از تواند ورودياما ممكن است برگشت بخورد. فرستنده مياست رسيده فرا 

ديگر  ،قفل زمانيفرارسيدن  هنگامبنابراين تراكنش كرده باشد،  خرج يزمانقفل فرارسيدن 

محدود بود اما اين پروتكل با معرفي  BIP0065قبل از  ،ادهد استف. موارمعتبر نيست

OP_CHECKLOCKTIMEVER  قفل قبل از رسيدن  خروجي،توانست مانع خرج شدن

 كرد. رفعن را آو مشكلات  هشد زماني

 هاتراكنش كد كردن

سازي تراكنش بررسي شد، در ادامه به پياپيها تراكنش يتجزيههاي قبلي، در بخش

 كنيم:شروع مي TxOut، كه از كلاس شودميته پرداخ

class TxOut: 
... 
    def serialize(self):   
        '''Returns the byte serialization of the transaction 
output''' 
        result = int_to_little_endian(self.amount, 8) 
        result += self.script_pubkey.serialize() 
        return result 

  سازي شود.پياپي TxOut كلاسِ ءشيدر اينجا هدف اين است كه  .١

1 
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  سازي نمود:پيرا پيا TxInكلاس  توانميروش  نيبه هم

class TxIn: 
... 
    def serialize(self): 
        '''Returns the byte serialization of the transaction 
input''' 
        result = self.prev_tx[::-1] 
        result += int_to_little_endian(self.prev_index, 4) 
        result += self.script_sig.serialize() 
        result += int_to_little_endian(self.sequence, 4) 
        return result 

 :Txكلاس  آخرو در 

class Tx: 
... 
    def serialize(self): 
        '''Returns the byte serialization of the 
transaction''' 
        result = int_to_little_endian(self.version, 4) 
        result += encode_varint(len(self.tx_ins)) 
        for tx_in in self.tx_ins: 
            result += tx_in.serialize() 
        result += encode_varint(len(self.tx_outs)) 
        for tx_out in self.tx_outs: 
            result += tx_out.serialize() 
        result += int_to_little_endian(self.locktime, 4) 
        return result 

 

به  توجه .شده استاستفاده  TxOutو  TxInساز پياپي متدهاياز  Tx يسازپياپي يبرا

ه ك ليدل نيمشخص نشده است! به ا ييدر جا تراكنش كارمزدكه اين نكته ضروري است 

  .است يضمن ، مقداريشرح داده شده است يكه در بخش بعد طورهمان، كارمزد

 كارمزد تراكنش

كه بايد اين است  ٢غير سكه پايهبراي هر تراكنش  كوينبيتدر  ١اجماعيكي از قوانين 

. شودميعلت آن بررسي  ٩د كه در فصل نها باشها بيشتر يا برابر خروجيمجموع ورودي

برابر باشند؟  كاملاًند توانمين هاخروجيو  هاوروديممكن است تعجب كنيد كه چرا 

 كنندگاناستخراجاي براي نگيزههر تراكنش صفر باشد، ا ياگر هزينه علت آن است كه

                                                 
١ Consensus 
٢ Non-Coinbase 
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 ،كارمزدپرداخت  درواقعوجود نخواهد داشت كه آن تراكنش را در بلوك ثبت كنند. 

ثبت بلوكي  يدر زنجيرهرا تراكنش با دريافت آن،  هاست تاكنندهاستخراجتشويقي براي 

هاي شاكنتر هاآنبه و  اندبلوكي نشده يهايي كه هنوز وارد زنجيرهزيرا تراكنش كنند،

mempool اندو نهايي نشده نبودهبخشي از زنجيره بلوكي  ،شودگفته مي.  

كارمزد  .يدآمي به دستها خروجيمجموع ها از كارمزد از تفريق مجموع ورودي

است كه  يزيتفاوت همان چ نيا. گرددمي، دريافت هاكنندهاستخراجتوسط 

بايد  ندارد،وجود  مقدار فيلد ،روديدر وكه  آنجااز  .نگه داردد توانمي كنندهاستخراج

را نشان  UTXOنياز دسترسي به زنجيره بلوكي و  وجوجستكنيم. اين جستجو  مقدار را

خواهد بود، چرا  پذيرامكاني كامل بلوكي توسط گره يزنجيرهدسترسي به كل  دهد.مي

بايد  نشود، اجرا ،لكامي اگر يك گره محلي در اختيار دارد. اما صورتبهكه، دفتر كل را 

در  قرار دهد. ماناين اطلاعات را در اختيار كه درخواست كنيمديگر  موجوديتاز يك 

  مشاهده خواهد شد:كارمزد  يبراي محاسبه TXfetcherكلاس ادامه 

 
 
 
 
class TxFetcher: 
    cache = {} 
    @classmethod 
    def get_url(cls, testnet=False): 
        if testnet: 
            return 'http://testnet.programmingbitcoin.com' 
        else: 
            return 'http://mainnet.programmingbitcoin.com' 
 
    @classmethod 
    def fetch(cls, tx_id, testnet=False, fresh=False): 
        if fresh or (tx_id not in cls.cache): 
            url = 
'{}/tx/{}.hex'.format(cls.get_url(testnet), tx_id) 
            response = requests.get(url) 
            try: 
                raw = bytes.fromhex(response.text.strip()) 
            except ValueError: 
                raise ValueError('unexpected response: 
{}'.format(response.text)) 
            if raw[4] == 0: 
                raw = raw[:4] + raw[6:] 
                tx = Tx.parse(BytesIO(raw), testnet=testnet) 
                tx.locktime = little_endian_to_int(raw[-4:]) 
            else: 

1 
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                tx = Tx.parse(BytesIO(raw), testnet=testnet) 
            if tx.id() != tx_id:   
                raise ValueError('not the same id: {} vs 
{}'.format(tx.id(), tx_id)) 
            cls.cache[tx_id] = tx 
        cls.cache[tx_id].testnet = testnet 
        return cls.cache[tx_id] 

ي تراكنش به منظور كسب اطمينان از اينكه اين شناسه همان شناسه يشناسه .١

  .شودميمورد انتظار كاربر است، چك 

 نداده كه چرا فقط بخشي از تراكنش را مد نظر قرار ،شود اين استكه مطرح مي سؤالي

خص خواهيم شنميين است كه ن كار ادليل اي؟ شودميگرفته و كل يك تراكنش در نظر 

 تراكنش يشناسه توانميراحتي ه. با دريافت كل يك تراكنش، بشودها ثالثي وارد تراكنش

)hash256  اكنشي كه در حال دريافت تراطمينان حاصل كرد و  كردتائيد محتواي آن) را

ن ممك ،نشتا دريافت كل يك تراكيند آفرو اين  ايمه آن را درخواست كردههستيم ك

  نخواهد شد.

  

  چرا نياز است كه اعتماد به شخص ثالث به حداقل برسد؟ 

 يتيامن هايحفره ،مورد اعتماد اشخاص ثالثِ«خود با عنوان  ياصل يدر مقاله ١سابو كيكه ن طورهمان

 . شخصستين يمناسب يتي، روش امنحيصح هايداده يارائه يثالث برا نوشت، اعتماد به اشخاصِ »هستند

 زمانيچه اطمينان داشت كه  توانميداشته باشد، اما هرگز ن يرفتار خوب در زمان كنونيممكن است  ثالث

در پيش را  كاربربا منافع  ريمغا يهااستيس ايشود تبديل كارمند سركش  كي يا بهممكن است هك شود 

  .ميكنيم افتياست در ييهاداده دييبلكه تأ ست،ياعتماد ن كنديم منيرا ا نيكوتيكه ب يزيچ. گيرد

به  هايروشو  يقبل تراكنش يواكش يبرا TxInرا در  يروش مناسب توانمياكنون 

ر (مورد دوم د نمود جاديا ScriptPubKeyو  يتراكنش قبل يِآوردن مقدار خروج دست

  .)شودمياستفاده  ٦فصل 

class TxIn: 
... 

                                                 
١ Nick Szabo 
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    def fetch_tx(self, testnet=False): 
        return TxFetcher.fetch(self.prev_tx.hex(), 
testnet=testnet) 
 
    def value(self, testnet=False): 
        '''Get the output value by looking up the tx hash. 
        Returns the amount in satoshi. 
        ''' 
        tx = self.fetch_tx(testnet=testnet) 
        return tx.tx_outs[self.prev_index].amount 
    def script_pubkey(self, testnet=False): 
        '''Get the ScriptPubKey by looking up the tx hash. 
        Returns a Script object. 
        ''' 
        tx = self.fetch_tx(testnet=testnet) 
        return tx.tx_outs[self.prev_index].script_pubkey 

  كارمزد يمحاسبه

 تيتعداد بكه  اين امكان وجود دارد داريم، TxIn كلاس دررا  value متد كه حال

تراكنش را  مشخص باشد و از اين رو بتوان كارمزد ،تراكنش يِدر هر ورود هانيكو

.نمودمحاسبه 



تراكنش هافصل پنجم:  | 21  

  

 


